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产历年考题解析 历年考题题型 （一）单项选择题 1、为长期

持有目的，甲企业于1999年4月1日购入乙企业同年1月1日发

行、期限5年、票面年利率5%、到期一次还本利息的债券，

面值100万元，实付价款108万元。则该债券投资的入账价值

为（ ）万元。（2001年） A．98.75 B．100 C．106.75 D．108 [

答案]D [解析]债券中包含的到期支付的应收利息为100×5%

×3/12=1.25万元，计入长期债权投资债券投资（应计利息）

，所以债券投资的入账价值为108万元。 2、甲工业企业为增

值税小规模纳税人。本期外购原材料一批，购买价格为10000

元，增值税为1700元，入库前发生的挑选整理费用为500元。

该批原材料的入账价值为（ ）元。（2001年） A．10000 B

．11700 C．10500 D．12200 [答案]D [解析]购入的存货，按买

价加运输费、装卸费、保险费、包装费、仓储费等费用、运

输途中的合理损耗、入库前的挑选整理费用和按规定应计入

成本的税金以及其他费用，作为实际成本。小规模纳税人的

增值税进项税额不能抵扣，必须计入成本，所以，该批原材

料的入账价值＝10000 1700 500＝12200元。 3、企业为购买原

材料所发生的银行承兑汇票手续费，应当计入（ ）。（2001

年） A．管理费用 B．财务费用 C．营业费用 D．其他业务支

出 [答案]B [解析]上题中购入的存货的成本不包括企业为购买

原材料所发生的银行承兑汇票手续费，为购买原材料所发生

的银行承兑汇票手续费应当计入财务费用。 4、甲工业企业



期末“原材料”科目余额为100万元，“生产成本”科目余额

为70万元，“材料成本差异”科目贷方余额为5万元，“库存

商品”科目余额为150万元，“工程物资”科目余额为200万

元。则甲工业企业期末资产负债表中“存货”项目的金额为

（ ）万元。（2001年） A．245 B．315 C．325 D．515 [答案]B

[解析]期末资产负债表中“存货”项目的金额＝100 70-5 150

＝315万元。 5、委托加工的应税消费品收回后准备直接出售

的，由受托方代扣代交的消费税，委托方应借记的会计科目

是（ ）。（2001年） A．在途物资 B．委托加工物资 C．应交

税金应交消费税 D．主营业务税金及附加 [答案]B [解析]区分

直接销售和继续加工在核算上的不同。继续加工委托方应借

记的会计科目是应交税金应交消费税，用于抵扣。 6、甲企

业对一项原值为100万元、已提折旧40万元的固定资产进行改

建，发生改建支出50万元，取得变价收入5万元。则改建后该

项固定资产的入账价值为（ ）万元。（2001年） A．105 B

．110 C．145 D．150 [答案]A [解析]固定资产进行改建，需要

将固定资产的净值转入在建工程，改建过程中发生的改建支

出，增加在建工程账面余额，改建的变价收入冲减改建支出

，所以，改建后该项固定资产的入账价值＝100-40 （50-5）

＝105万元。此题如果按照2001年旧的会计制度应该选择C，

改建后该项固定资产的入账价值＝100 （50-5）＝145万元。 7

、甲企业于1999年7月1日以50000元的价格购入一项摊销期限

为5年的专利权。2000年7月1日，甲企业将其转让，取得转让

收入70000元，交纳营业税3500元。则转让该项专利权所实现

的所得税前利润为（ ）元。（2001年） A．16500 B．20000 C

．26500 D．28500 [答案]C [解析]此项专利权已经摊销了10000



元，转让成本为40000元，净收入为70000-3500=66500，所以

利润为26500。 8、长期股权投资采用成本法核算，在被投资

单位宣告分配现金股利时，投资企业的会计处理是（ ）。

（2001年） A．借记“应收股利”科目，贷记“投资收益”

科目 B．借记“长期股权投资”科目，贷记“投资收益”科

目 C．借记“银行存款”科目，贷记“投资收益”科目 D．

借记“银行存款”科目，贷记“应收股利”科目 [答案]A 9、

某企业2001年11月1日销售商品，并于当日收到面值50000元、

年利率6%、期限3个月的银行承兑汇票一张。12月31日，该应

收票据的账面价值为（ ）元。（2002年） A．50000 B．50250

C．50500 D．50750 [答案]C [解析]考试应注意带息应收票据

，应于期末（一般为年末或中期末），按应收票据的票面价

值和确定的利率计提利息，因此，12月31日应收票据的账面

价值＝面值＋已形成的利息＝50000 50000×6%×2/12＝50500

元。 10、某企业为增值税小规模纳税企业。该企业购入甲材

料600公斤，每公斤含税单价为50元，发生运杂费2000元，运

输途中发生合理损耗10公斤，入库前发生挑选整理费用200元

。该批甲材料的入账价值为（ ）元。（2002年） A．30000 B

．32000 C．32200 D．32700 [答案]C [解析]材料的入账价值一

般包括采购价格、进口关税和其他税金、运输费、装卸费、

保险费以及其他可直接归属于存货采购的费用，企业为增值

税小规模纳税人时，其材料的入账价值还应包括增值税，因

此，该批甲材料的入账价值＝600×50＋2000 200＝32200元。

由于运输途中发生的损耗属于合理损耗，因此，应作为材料

的入账价值。 11、某企业月初结存材料的计划成本为30000元

，成本差异为超支200元；本月入库材料的计划成本为70000



元，成本差异为节约700元。当月生产车间领用材料的计划成

本为60000元。当月生产车间领用材料应负担的材料成本差异

为（ ）元。（2002年） A．-300 B．300 C．-540 D．540 [答

案]A [解析]本月材料成本差异率＝（月初结存材料的成本差

异＋本月收入材料的成本差异）/（月初结存材料的计划成本

＋本月收入材料的计划成本）×100%＝（200-700）/（30000

＋70000）×100%＝－5‰ 本月发出材料应负担差异＝发出材

料的计划成本×材料成本差异率＝60000×（－5‰）＝－300

元 12、在权益法下，当被投资单位因接受捐赠而增加资本公

积时，投资企业应贷记的会计科目是（ ）。（2002年） A．

投资收益 B．营业外收入 C．资本公积 D．盈余公积 [答案]C

[解析]因被投资单位接受捐赠资产等所引起的所有者权益的

变动，投资企业就作为股权投资准备，在长期股权投资中单

独核算，并增加资本公积。 13、企业通过“长期待摊费用”

科目所归集的筹建期间发生的费用，其正确的摊销方法是（ 

）。（2002年） A．自生产经营当月起一次计入当期损益 B．

自生产经营次月起一次计入当期损益 C．自生产经营当月起5

年内平均摊销 D．自生产经营次月起5年内平均摊销 [答案]A [

解析]《企业会计制度》规定：除购置和建造固定资产以外，

所有筹建期间发生的费用，应先在长期待摊费用中归集，待

企业开始生产经营起一次计入开始生产经营当期的损益。这

是谨慎性原则的要求。 14、某企业对一座建筑物进行改建。

该建筑物的原价为100万元，已提折旧为60万元。改建过程中

发生支出30万元，取得变价收入5万元。该建筑物改建后的入

账价值为（ ）万元。（2002年） A．65 B．70 C．125 D．130

[答案]A [解析]该建筑物改建后的入账价值＝100-60 30－5＝65
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